

Posudek vedoucího diplomové práce

**Karolína Kubíčková**

**Právní úprava systému záloh nápojových obalů**

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v rozsahu 75 stran textu (191 608 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do čtyř základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi a přílohami. Z formálního hlediska je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní v tomto směru žádné výhrady.

Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila navýsost aktuální téma, neboť právní úprava zálohování jednorázových nápojových obalů je předmětem poměrně pokročilých úvah a ve fázi přípravy návrhu příslušného zákona. Současně se ale jedná o problematiku, která je nová z pohledu České republiky. Jiné evropské státy k regulaci této oblasti přistoupily již mnohem dříve, což nabízí možnosti využití zahraničních zkušeností. Oceňuji proto, že autorka do své práce zahrнула i reflexi právní úpravy vybraných evropských států.

Práce je velice dobře strukturovaná. Autorka nejprve charakterizuje vlastní koncept zálohového systému a představuje jej v kontextu nástrojů ochrany životního prostředí a v kontextu aktuálního směřování odpadového (oběhového) hospodářství (1. kapitola). Dále se zaměřila na dosavadní vývoj právní úpravy zálohového systému v ČR a související evropskou právní úpravu (2. kapitola). První ze stěžejních částí práce představuje 3. kapitola věnovaná analýze právní úpravy zálohového systému ve vybraných evropských zemích. Jejich výběr reflektuje odlišný hospodářský a právní vývoj a poskytuje tak relevantní podklad pro srovnání přístupu ke klíčovým prvkům zálohového systému a možnostem jejich uchopení. Na provedenou analýzu navazuje diskuse nad možnostmi zavedení zálohového systému jednorázových nápojových obalů v ČR a způsobů jeho legislativního řešení (4. kapitola). Autorka vedle zahraničních zkušeností reflektuje rovněž teze předložené MŽP.

Z obsahu práce je zjevné, že autorka je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámena, o čemž svědčí i nadstandardní rozsah použitých pramenů. Autorka prokázala výbornou znalost zvolené problematiky, schopnost ji systematicky zpracovat a srozumitelně a přesvědčivě formulovat vlastní názory.

**Závěr:** Předloženou diplomovou práci Karolíny Kubíčkové považuji za velice zdařilou a **doporučuji** ji k obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

**Otázky k ústní obhajobě:**

1. Jaký je aktuální stav příprav nové právní úpravy zálohování jednorázových obalů v ČR a jaké by měly být jeho základní parametry?
2. Jaké dopady bude mít zavedení zálohování jednorázových nápojových obalů na systém odpadového hospodářství obce a jeho právní úpravu?

V Praze dne 12. června 2023

**JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.**  
vedoucí d.p.